

СЛУЖБА СВ. ИСПОВЕДНИКУ КИРИЛУ ЦВЈЕТКОВИЋУ
(ДАЛМАТИНСКОМ, БОКО-КОТОРСКОМ И БЕЗДИНСКОМ)
(15.9.1791. Баошићи, Бока – 28.9.1857. Ман. Бездин, Румунија)

ВЕЧЕРЊЕ:

На ГОСПОДИ ВОЗВАХ, на 8 , глас 8:

СВЕТИ ИСПОВЕДНИЧЕ КИРИЛЕ/ МУДРОСТ
ИСТОИМЕНОГ ФИЛОСОФА ЗАДОБИ/ ДУХОМ МУДРОСТИ
КОЈИ НИЈЕ ОД ОВОГА СВЕТА/ КОЈИМ ДИШЕ СВАКА
ЛИЧНОСТ НА НЕБУ/ УПОДОБЉЕНА БОГУ СВОМЕ/ КОЈИ
ПРЕДВЕЧНА МУДРОСТ ЈЕСТЕ / ОД ПАМТИВЕКА.

ТИ САВ У БОГУ ПРЕБИВАШЕ/ САВ У ДОСТОЈАНСТВУ
СВЕТОГ ДУХА ОБИТАВАШЕ/ ДУБОКОМ ВЕРОМ И
НАДАЊЕМ / ДЕТИЊОМ НЕЗЛОБИВОШЋУ И СМИРЕЊЕМ/
ПОТПУНО ОТВОРЕНЕ ДУШЕ ЗА БОГА/ НЕБЕСКОМ
ЧИСТОТОМ И ТРЕЗВЕЊЕМ/ ИСКРЕНОШЋУ И РЕВНОШЋУ/
ОДАН И ПОЖРТВОВАН/ ЦЕЛИМ БИЋЕМ БОГУ СЛУЖАШЕ.

ОД МАЛЕНА УЗРАСТА/ ПРИЗИВ ОД БОГА ДОБИВШИ/ ИЗ
БАОШИЋА СВОЈИХ РОДНИХ/ У КРИЛО МАЈКЕ БОЖИЈЕ СЕ
УПУТИ/ У МАНАСТИР-БОГУ СВОЈУ ЉУБАВ/ И ЦЕЛО
МЛАДАЛАЧКО ДОБА ПОКЛОНИ/ ПОД ОКРИЉЕМ
ДОСТОЈАНСТВЕНОГ,/ НЕУСТРАШИВОГ И МУДРОГ/
НИКАНОРА, ИГУМАНА САВИНСКОГ,/ КОЈИ ГА КАО СВОЈЕ
ИСТИНСКО/ ДУХОВНО ЧЕДО ПРИГРЛИ.

БЛАГОСЛОВА СВЕТОГ ПЕТРА ЦЕТИЊСКОГ/ ТИ
УДОСТОЈЕН БЕШЕ/ И ЊЕГОВЕ БЛАГЕ РЕЧИ/ КАО ОД
НЕКОГ НЕБЕСКОГ БОЖАНСТВА ПРИМИ,/ ТРПЕЉИВО И
СТРАДАЛНО ХОДЕЋИ/ КУД' ТЕ ДРУГИ ШАЉУ,/ ПАР
ГОДИНА ЧЕКАШЕ/ ЗБОГ ЗЛОБЕ ЉУДСКЕ/ ДА СВЕШТЕНИ
ЧИН ПРИМИШ.

У ТЕБИ ВЛАДАШЕ ПОРЕДАК НЕБЕСКЕ ЛОГИКЕ,/
ПОТПУНА ЧИСТОТА ДУХА,/ БИСТРИНА УМА,/ ХИТРОСТ,
ЛАКОЋА/ ДА У СВЕМУ НАЂЕШ РЕШЕЊЕ ПО БОГУ,/ ДА
УСРДНО И ДОСЛЕДНО СВЕ У РЕД ДОВЕДЕШ,/ КАО ДЕТЕ,
РЕВНОСНО ЗА ДОМ ОЦА СВОГА.

БОГ ТИ ДАНОМ ТИ ОД ЊЕГА МУДРОШЋУ/ ОТКРИ
СПИСЕ ТАЈНЕ КОЈИ ИЗДАЈУ ПРАВЕ ВЕРЕ ПОКАЗИВАШЕ/ И
ПАГУБНИ ПЛАН БЕНЕДИКТА КРАЉЕВИЋА, ЕПИСКОПА,/
ДА УНИЈАТСКЕ ШКОЛЕ ОТВОРИ/ И УНИЈАТСКЕ МОНАХЕ
ДОВЕДЕ.

ВЕШТО И МУДРО ТИ СВОЈ ДАР ОД БОГА,/ НА ВЕЧНО
СПАСЕЊЕ СЕБИ И СВОМ РОДУ, КОРИСТИВШИ,/ СА
СВИМА ЛЕПО, А СВЕ ПО БОГУ, / СВУ ИСТИНУ
ОБЕЛОДАЊАШЕ,/ ОПОМЕНУВШИ СВЕШТЕНСТВО И
НАРОД/ ШТО ИМ НЕПРИЈАТЕЉ СПРЕМА,/ ЊИХОВУ
ВЕРНОСТ БОГУ И ВЕРИ ПРАВОСЛАВНОЈ/ НА РЕВНОСТ
ПОДСТАЧЕ/ ДА ЈЕ СВИ ОДБРАНЕ ОД ПОУНИЈАЋЕЊА.

ЗА ТО СТРАДАЊЕМ ОВЕНЧАН БЕШЕ,/ ПРВО 24 ГОДИНЕ
ПО ТАМНИЦАМА СЕВЕРА,/ А ОНДА, НЕ ДОПУШТАШЕ ТИ
ДА СЕ ВРАТИШ ДОМА,/ У СВОЈ МАНАСТИР ПОСТРИГА,/
НИ СВОЈУ РОДНУ БОКУ ДА ПОСЕТИШ./ У ПРОГОНСТВУ
ПРЕДАДЕ СВОЈУ ДУШУ БОГУ.

СЛАВА, ГЛАС 1:

СВЕТИ ЈОСИФ ТЕМИШВАРСКИ,/ КОЈИ РОДОМ, КАО И
КИРИЛ, ИЗ ПРИМОРЈА БЕШЕ,/ У ИЗГНАНСТВУ МУ
ПОМОЖЕ,/ ПРИМИ ГА ПОД СВОЈЕ ДУХОВНО ОКРИЉЕ./
БЛИЗУ АРАДА, У СРПСКОМ МАНАСТИРУ БЕЗДИНУ,/САДА
ВЕЛИКА ЧУДОТВОРСТВА ЧИНИ:/ РАК ИСЦЕЛИ, РАНА
ДУБОКА ОД ОПЕКОТИНЕ НЕСТАДЕ,/ ГЛАВОБОЉА ПРОЂЕ,/
И ЗЛИ ОД ЉУДИ ОДСТУПА,/ И ВЕЛИКА СЕ БЛАГОДАТ НА
ВЕРНЕ ИЗЛИВА.

И САДА ... ГЛАС ИСТИ.

СВЕТЛОСТИ ТИХА, ПРОКИМЕН, ПАРИМЕЈИ ...

ЛИТИЈА, ГЛАС 1:

ДУБОКО ПОШТОВАЊЕ ИМАШЕ/ ЗА СВЕ ЉУДЕ ОВОГ
СВЕТА И СМИРЕЊЕ ПРЕД СВИМА ЧУВАШЕ./ УЈЕДИНИ
ЊИМЕ МУДРОСТ ФИЛОСОФА И БЕЗАЗЛЕНОСТ ДЕТЕТА/
ИСКРЕНО/ САСТРАДАВАЈУЋИ СА НЕМОЋИМА НАШИМ.

ГЛАС 3:

НИЧЕГ ЗЛОГ У ЊЕМУ НЕ БЕШЕ/ СВОЈУ ДЕТИЊУ
ДЕЧАЧКУ ДУШУ ДО КРАЈА САЧУВАВШИ,/ САМО ЈЕ
ДУХОМ СВЕТИМ САЗРЕВАО / У МУДРОСТИ,ЧИСТОТИ И
ЉУБАВИ.

СЛАВА ... ГЛАС 8:

ТВОЈА МУДРОСТ СВЕ ЗАДИВЉУЈЕ/ КОЈИ СУ ТЕ
ПОЗНАВАЛИ И ТВОЈЕ БОГОНАДАХНУТЕ РЕЧИ
ЧИТАЛИ./ДОСТОЈАНСТВО ТВОЈЕ ДУХОВНОГ ПЛЕМИЋА
БЕШЕ / КОЈИ ДАРОМ ЛЕПОТЕ КАО ПРЕЛЕП ВЕЗ ТКАШЕ/
ИСПОВЕДНИХ СВОЈИХ РЕЧИ./УЗ ТО ДАРОМ ЗА СЛИКАЊЕ
ОБДАРЕН БЕШЕ.

И САДА ... ГЛАС ИСТИ.

НА СТИХОВЕ СТИХИРЕ, ГЛАС 2:

ТИ ОГРОМНЕ ЉУБАВИ ДУХОВНЕ БЕШЕ,/ МЛАДАЛАЧКУ
ЉУБАВ ПРЕМА БОГУ ДО КРАЈА САЧУВАВШИ./ РЕВНОСТ
ТВОЈЕ ДУШЕ ЦЕЛОВИТО У НЕБЕСКУ ОТАЏБИНУ УГРАДИ.

СТИХ: ЧАСНА ЈЕ ПРЕД ГОСПОДОМ СМРТ
ПРЕПОДОБНИХ ЊЕГОВИХ.

ОДГОВОРНЕ САВЕСТИ/ БРИЖНО ВИНОГРАД БОЖИЈИ
ЧУВАШЕ,/ И СВЕ ШТО НЕМА УКУС НЕБА/ ТИ САСЕЦАШЕ.

СТИХ: ЧИМЕ ЋУ УЗВРАТИТИ ГОСПОДУ ЗА СВЕ ШТО МИ
ЈЕ ДАО.

У РУМУНИЈИ, ИЗ СВОГ ПОСЛЕДЊЕГ СТАНИШТА,/ ГДЕ
ЧУДОТВОРНА ИКОНА МАЈКЕ БОЖИЈЕ БЕШЕ,/ ТИ ПИСА У
БОКУ РОЂАКУ ПИСМА,/А САДА СЕ ОБИТЕЉ ВАВЕДЕЊСКА
/ РАДУЈЕ ТВОЈИМ СВЕТИМ МОШТИМА,/ НОВООБРЕТЕНИ
БЕЗДИНСКИ ЧУДОТВОРЧЕ!

СЛАВА ... ГЛАС 8:

ПРАВЕДНОСТ ПО БОГУ,/ ДУХОВНА ЛОГИКА И
ПОШТЕЊЕ,/ УЧИНИВШИ ДА ОКО ТВОЈЕ ДУШЕ ПОТПУНО
СВЕТЛО И ЈАСНО ГЛЕДАШЕ./ УДОСТОЈИШЕ ТЕ ВЕЛИКОГ
КРСТА/ ДА ОБЕЛОДАНИШ СПЛЕТКЕ ДЕМОНСКЕ/ КОЈИМА
СУ ПОКУШАЛИ ЉУДИ ДРУГЕ ВЕРЕ ДА ПОУНИЈАТЕ
ПРАВОСЛАВНЕ.

И САДА ... ГЛАС ИСТИ.

ТРОПАР, ГЛАС 8:

СВЕТИ ИСПОВЕДНИЧЕ КИРИЛЕ,/ ПРОТОСИНЂЕЛЕ
ДАЛМАТИНСКИ,/ ПОСТРИЖНИЧЕ САВИНСКИ, И
ЗАТВОРНИЧЕ БЕЗДИНСКИ,/ ВЕЛИКИ И МУДРИ БОРЧЕ ЗА
ПРАВУ ВЕРУ,/ НА ПРАВДИ БОГА НА ТАМНИЦУ И
ПРОГОНСТВО ОСУЂЕНИ,/ А ОД СВОГА РОДА КАО
ИСКРЕНИ РОДОЉУБ/ И ОДВАЖНИ БРАНИТЕЉ ИСТИНЕ
ПРАВОСЛАВЉА ПРОСЛАВЉЕНИ,/ ТИ, У КОМЕ ПОРЕДАК
НЕБЕСКЕ ЛОГИКЕ ВЛАДАШЕ/ БОГОНАДАХНУТИМ
САВЕТИМА СВОЈИМ НАРОД СПАСАВАШЕ.

ЈУТРЕЊЕ:

СТИХОВИ ПОСЛЕ 1. КАТИЗМЕ, ГЛАС 3:

КРОТОСТ И ДОСТОЈАНСТВЕНОСТ ДУШЕ ТВОЈЕ/СВЕ
ЗАДИВЉУЈЕ/.КАО И ПОШТОВАЊЕ И ИСКРЕНОСТ./ЊИМА
СИ РАЗОТКРИО СВЕ НАМЕРЕ НЕПРИЈАТЕЉА/ КОЈИ
УЧИТЕЉЕ УНИЈАТСКЕ/ ПОСЛАШЕ ДА ТРУЈУ / ЧИСТОТУ
ВЕРЕ ПРАВОСЛАВНЕ.

СТИХОВИ ПОСЛЕ 2. КАТИЗМЕ, ГЛАС 2:

КАО ШТО ЛАЖНА ВЕРА НЕМА НИШТА СА ПРАВОМ/
ТАКО НИ ИЗ ГАЛИЦИЈЕ УЧИТЕЉИ УНИЈАТСКИ,/ КОЈИ СА
ПОГУБНОМ НАМЕРОМ ПРИПРЕМЉЕНИ БИШЕ/ ,НЕМАХУ
НИШТА ЗАЈЕДНИЧКО СА НАШИМ МОНАШТВОМ./ НА
БРЗИНУ ПОСТРИЖЕНИ ЧЕКАХУ ДА ИМ БРАДЕ ПОРАСТУ/
ДА ЛИЧЕ ОД СПОЉА НА ПРАВОСЛАВНЕ.

ВЕЛИЧАЊЕ:

ВЕЛИЧАМО ТЕ,/ СВЕТИ ИСПОВЕДНИЧЕ КИРИЛЕ, / И
ПОШТУЈЕМО МУДРОСТ И ОДВАЖНОСТ ТВОЈУ/ У
ОДБРАНУ (-И) ПРАВЕ ВЕРЕ.

ИЗАБРАНИ ПСАЛМИ, СТИХИРА ПОСЛЕ 50. ПСАЛМА,
ГЛАС 6:

МУЧЕНИЧЕ САВЕСТИ/ И ИСПОВЕДНИЧЕ КИРИЛЕ/
ОТАЧАСТВО СВОЈЕ ТИ СИ БРАНИО/ ОД ЛУКАВСТВА
ВУКОВА У ЈАГЊЕЋОЈ КОЖИ/ НЕ ДАЈУЋИ НИЗАШТА

ЧИСТОТУ ВЕРЕ ПРАВОСЛАВНЕ/. СРЦЕ СВОЈЕ
НЕПОМУЋЕНО СВО СИ У БОГУ САЧУВАО./ МУДРОШЋУ
СВОЈОМ ВЕРНЕ СИ ШТИТИО/ И ОЧИНСКОМ БРИГОМ СВЕ
СИ ПОКРИВАО/ РЕВНОСНО БРАНЕЋИ СВЕЛОСТ ИСТИНЕ.

КАНОН, ГЛАС 8.

ПЕСМА 1. ИРМОС:

ПРЕШАВШИ ВОДУ КАО КОПНО ...

ЧИСТОТОМ СВОЈЕ ДЕТИЊЕ ДУШЕ ТИ ОСЕТИ ПРИЗИВ
ОД БОГА ДА ПОСВЕТИШ СЕБЕ ДЕВСТВЕНОСТИ,
ПОСЛУШНОСТИ И УЗДРЖАЊУ, ТАКО ДОСТОЈАНСТВЕНО
И БЕСТРАСНО, УЗ ОБИЉЕ ДАРОВА ДУХА.

ПРИПЕВ: СВЕТИ ИСПОВЕДНИЧЕ КИРИЛЕ
(ДАЛМАТИНСКИ) МОЛИ СЕ БОГУ ЗА НАС!

ТОПЛИНА МОЛИТВЕ МАЈЦИ БОЖИЈОЈ И ЊЕНА ЛЕПОТА
ОДИСАШЕ ИЗ ЛАВРЕ САВИНСКЕ У КОЈОЈ СВОЈЕ ПРВЕ
МОНАШКЕ ГОДИНЕ ЈОШ КАО МАЛОЛЕТНИ ДЕЧАК
ПРОВЕДЕ, И ТУ МОНАШКИ ПОСТРИГ ПРИМИ.

СЛАВА ... МУДРИ И ОДВАЖНИ ИГУМАН НИКАНОР ЈОШ
МУДРИЈЕГ И ОДАНОГ ДУХОВНОГ СИНА ЗАДОБИ, ПА И
ТВОЈЕ МЛАДОЛЕТНЕ, АЛИ ДУБОКЕ У БОГУ, САВЕТЕ
УВАЖАВАШЕ У СВАКОЈ ПРИЛИЦИ.

И САДА ... ПРЕСВЕТА ВЛАДИЧИЦА ПОКРОВОМ СВОЈИМ
СВЕТОГ КИРИЛА ШТИЋАШЕ, И ЊЕГОВУ ДУШУ СА
АНЉЕЛИМА У НЕБЕСКА ОБИТАЛИШТА УЗНОШАШЕ,
СПРЕМАЈУЋИ ГА ЗА ВЕЧНИ СУСРЕТ СА БОГОМ.

ПЕСМА 3. ИРМОС:

...

СУСРЕТА СА СВЕТИМ ПЕТРОМ ЦЕТИЊСКИМ ТИ
УДОСТОЈЕН БЕШЕ, И ЊЕГОВЕ СВЕТИТЕЉСКЕ БРИГЕ И
ЉУБАВИ. ВАИСТИНУ САВ ОД НЕБА ТАЈ ЧОВЕК САЗДАН
БИ, И ТУ БЛАГОДАТ УЗВИШЕНУ И ТОПЛУ ОКО СЕБЕ
ШИРАШЕ.

НЕ МОГАШЕ ТЕ ОН РУКОПОЛОЖИТИ КАКО ВЕЋ ОДВЕЋ ТВОЈА ЖЕЉА БЕШЕ, ЈЕР ДАЛМАЦИЈА ДРУГОГ ВЛАДИКУ У ТО ВРЕМЕ ДОБИ, АЛИ СЕ ЗА ТЕБЕ МОЉАШЕ И ОН ТЕ НА БУДУЋЕ ПОДВИГЕ ЖИВОТОМ СВОЈИМ ПРИПРЕМИ.

СЛАВА ... ТРИ ГОДИНЕ ОДЛАГАНО БИ ТВОЈЕ РУКОПОЛОЖЕЊЕ. СА ВЕЛИКИМ СТРПЉЕЊЕМ ТИ ГА ЧЕКАШЕ. СА ЖЕЉОМ ДА ЦЕЛИМ БИЋЕМ СЛУЖИШ ТВОМЕ ГОСПОДУ НА МНОГА ПУТОВАЊА ЗБОГ ТОГА СМЕРНО И РЕВНОСНО ИЂАШЕ.

И САДА ... ЦАРИЦЕ НЕБЕСКА, БОГОРОДИЦЕ, ВЛАШЋУ СВОЈОМ ОГРАДИ И ЗАШТИТИ СВЕ НЕВОЉНЕ, СВЕ КОЈИ СУ НА ПРАВДИ БОГА ИЗЛОЖЕНИ ПРОГОНУ, И УКРЕПИ ЊИХОВЕ СЛАБЕ СНАГЕ.

СЈЕДАЛНИ, ГЛАС 5:

САВЕСНОСТ ТВОЈА РЕТКА ЈЕ И ЧУДЕСНА. ПОТПУНО ЧИСТА СРЦА И ЈАКО РЕВНОСНА ДУХА СВЕ СВОЈЕ ОБАВЕЗЕ ИСПУЊАВАШЕ ,КРСТ СВОЈ РАДОСНО НОСЕЋИ, ЗРЕЛО И ОДГОВОРНО, А МЛАДАЛАЧКИ МУДРО, НА УДИВЉЕЊЕ СВИХ ВЕРНИКА.

СЛАВА ... И САДА ...

НАПОСЛУШНИЈА, МОЛИ СЕ НАПОСЛУШНИЈЕМУ ДО СМРТИ НА КРСТУ ДА ПОМИЛУЈЕ СВЕ НАС ВРЛИНАМА СВОЈИМ, И УВЕДЕ ОПЕТ У РАЈСКО СТАЊЕ, У КАКВОМ ЈЕ И СВЕТИ КИРИЛ У СЕБИ ЖИВЕО.

ПЕСМА 4. ИРМОС:

...

РАДОСНО ТВОЈА МЛАДОСТ ПРОЛАЖАШЕ У РЕВНОСНОМ СЛУЖЕЊУ ЦРКВЕНОМ ЖИВОТУ. ГДЕ ГОД СИ МОГАО МУДРО ДА ПОМОГНЕШ ТВОЈА ПОМОЋ НИЈЕ ИЗОСТАЈАЛА, И ТО СА ПУНО ПЕДАГОШКОГ ДАРА.

СА ЖАРОМ СВЕТОГ ПРАВЕДНИКА ХИТАО СИ У ПОМОЋ СВОЈИМ ВЕРНИМА , КАО ПРАВИ ДУХОВНИ МУДРАЦ ИАКО СА МАЛО ЛЕТА, НЕБЕСКЕ САВЕТЕ СИ СВАКОМЕ ДАВАО И СОЛОМОНОВА РЕШЕЊА УВЕК НАЛАЗИО.

СЛАВА ... НАЈРАЗБОРИТИЈЕ НАЧИНЕ УВЕК СИ ОДАБИРАО ДА ПОДСТАКНЕШ ВЕРНЕ НА РЕВНОСТ ПО БОГУ, ДА САВЕСНО И ПРЕДАНО СВОЈЕ ПОСЛУШАЊЕ ЦРКВИ ОБАВЕ, НЕ ШТЕДЕЋИ СЕБЕ И МИСЛЕЋИ САМО НА БОГА.

И САДА ... ЦАРИЦЕ НЕБА И ЗЕМЉЕ, ЦАРСКОМ КРУНОМ КРУНИШИ СВЕ ОНЕ КОЈИ ПО БОГУ ВЛАДАЈУ САМИ СОБОМ, ЧУВАЈУЋИ СЕБЕ ОД ГРЕХА, И ЧУВАЈУЋИ ДРУГЕ ОД СЕБЕ.

ПЕСМА 5. ИРМОС:

...

ДАР ТВОЈ РЕДАК БЕШЕ ДА ОПИШЕШ СВЕ ЛЕПО ДОГАЂАЈЕ БЕЗ И ЈЕДНЕ ВИШКА РЕЧИ, ТАКО БЕСТРАСНО, СВЕТО, ЧИСТО. СВУГДЕ ТВОЈА ДУША ПРИСУТНА БЕШЕ , АЛИ КАО НЕБЕСКИ СТАНОВНИК, КОЈИ ,СА ОЧИНСКОМ БРИГОМ И ДЕЧАЧКОМ УЗВИШЕНОШЋУ ДУХОВНОМ, СВЕ ИСПРЕД СЕБЕ ПРАТИ.

ЖИВЉЕЊЕ ТВОЈЕ У НЕМИРНА ВРЕМЕНА БЕШЕ: РОЂЕН У ДОБА МЛЕТАЧКЕ ВЛАСТИ, САЗРЕВАШЕ У ВРЕМЕ ФРАНЦУСКЕ ОКУПАЦИЈЕ, ОНДА ОБРАДОВАН ЗА КРАТКО РУСКОМ ФЛОТОМ, А СЛЕЂЕНА СРЦА МЛАДИЋКА ПРИЛИКОМ ОКУПАЦИЈЕ АУСТРИЈСКЕ.

СЛАВА ... ПОШТОВАШЕ ВЛАСТ ОД БОГА ДОПУШТЕНУ, АЛИ ЧУВАШЕ ЧВРСТО СВОЈУ ВЕРУ ПРАВОСЛАВНУ, И РЕВНОСНО БРАЊАШЕ ЦРКВЕНО ПРЕДАЊЕ.

И САДА ... ЦАРИЦЕ НЕБЕСКА, ТИ ,КОЈА СИ СЕ У ЦАРСКОЈ КРУНИ И ПОРФИРИ СА ЖЕЗЛОМ ВЛАСТИ ПОЈАВИЛА ОНАЈ ДАН КАД СЕ РУСКИ ЦАР СА ПРЕСТОЛА ПОВУКАО, РУКОВОДИ И ЗАШТИТИ И НАШ НАРОД , И МУДРОШЋУ ГА УКРЕПИ.

ПЕСМА 6. ИРМОС:

...

НЕВЕРОВАТНО И ЧУДЕСНО ТИ СИ СВОЈИМ СМИРЕЊЕМ И КРОТОШЋУ СПОЈИО И СИНОВСКУ ОДАНОСТ СВОМЕ

АРХИЈЕРЕЈУ, ПОСЛУШНОСТ, СА ТРЕЗВЕНИМ УВИЂАЊЕМ ЊЕГОВИМ ГРЕХА, И РЕВНОСНО СИ СЕ БОРИО ДА СЕ ИСТИНА ОБЕЛОДАНИ, И ВЕРНИ САЧУВАЈУ ОД ПОУНИЈАЋЕЊА.

ИСКРЕНИ РОДОЉУБИ, ПАВЛЕ СОЛАРИЋ ИЗ ТРСТА, И САВА МРКАЉ ИЗ КРАЈИНЕ, ТИ ПОМАГАШЕ, КАО И МНОГИ ДРУГИ ОДАНИ ОТАЧАСТВУ И ВЕРИ, КОЈИ СЕ СА ИСТИНСКОМ БРИГОМ ЗА ОЧУВАЊЕ ДОГМАТА ПРАВОСЛАВЉА РЕВНОСНО ОКУПЉАШЕ.

САДА ... ЦЕО НАРОД СРПСКИ ПРАВОСЛАВНЕ ДАЛМАЦИЈЕ ЈЕДНОДУШАН БИ У ОДБРАНУ ВЕРЕ, И НЕ ХТЕШЕ ПОШТОВАЊЕ УКАЗИВАТИ ВЛАДИЦИ БЕНЕДИКТУ ЗАТО ШТО ДОВЕДЕ У ШИБЕНИК УНИЈАТСКЕ УЧИТЕЉЕ.

И САДА ... ПРЕСВЕТА ВЛАДИЧИЦЕ, ТИ СИ И СИМВОЛЕ АРХИЈЕРЕЈСКЕ ВЛАСТИ ВРАТИЛА СВЕТОМ НИКОЛАЈУ КАД ОШАМАРИ ЈЕРЕТИКА АРИЈА, (ЗБОГ ЧЕГА ГА БРАТИЈА ЛИШИШЕ ЧИНА) ОПРАВДАВАЈУЋИ ТИМЕ ЊЕГОВУ РЕВНОСТ ПО БОГУ.

К О Н Д А К , Г Л А С 7:

ОЗЛОЈЕЂЕНИ НАРОД ГРЕШКОМ ИЗВРШИ/ АТЕНТАТ НА ЈЕДНОГ ОД УНИЈАТСКИХ УЧИТЕЉА,/ А ТИ , НЕВИН, ЗАТВОРЕН ЗАТО БИ/ У ТАМНИЦУ 24 ЛЕТА,/ И ПОСЛЕ ТИ НЕ ДАДОШЕ ДА СЕ ВРАТИШ У СВОЈ МАНАСТИР ПОСТРИГА, / И У ИЗГНАНСТВУ И ТУЂИНИ У БЕЗДИНУ/ ПРОВЕДЕ ЈОШ 11 ГОДИНА/ ДО СВОГ УПОКОЈЕЊА.

И К О С :

СКОРО 150 ГОДИНА ОД СВОГ УПОКОЈЕЊА ЧЕКАШЕ ДА БУДЕШ ПРОСЛАВЉЕН, САДА, КАДА И ОВАЈ НАРОД ТВОГА РОДНОГ КРАЈА ТРПИ СЛИЧНУ ПОРУГУ, КАДА СВОЈ СОПСТВЕНИ ЈЕЗИК НЕ СМЕ НАЗВАТИ ПРАВИМ ИМЕНОМ, И КАД МУ ПРАВЕ ВЕШТАЧКУ, САМОЗВАНУ И НЕПОСТОЈЕЋУ ПРЕД БОГОМ «ЦРКВУ».

РАДУЈ СЕ, СВЕТИ КИРИЛЕ, ЈЕР ДОЂЕ ЧАС ПРОСЛАВЉЕЊА ТВОЈИХ МУКА!

РАДУЈ СЕ, ЈЕР НЕ БЕШЕ УЗАЛУДНА ТВОЈА ЖРТВА!

РАДУЈ СЕ, ЈЕР БОГ СВЕ ВАПАЈЕ ТВОЈЕ ИЗ ТАМНИЦЕ
КОД СЕБЕ УЗЕ,

РАДУЈ СЕ, ЈЕР ТВОЈЕ РЕВНОСНЕ МОЛИТВЕ ОД ПОМОЋИ
СУ БРЗЕ!

РАДУЈ СЕ, СВЕТИ ИСПОВЕДНИЧЕ КИРИЛЕ, КРЕПКИ
ЗАШТИТНИЧЕ ОД ПОУНИЈАЋЕЊА!

ПЕСМА 7. ИРМОС:

...

БОГ ТИ ОТКРИ, СВЕТИ КИРИЛЕ, ТАЈНЕ СПИСЕ ВЛАДИКЕ
БЕНЕДИКТА, У КОЛИМА ОН ТРАЖАШЕ СА ЗАПАДА
УНИЈАТСКЕ УЧИТЕЉЕ, И ТИ, ЗАЈЕДНО СА ЈЕРОЋАКОНОМ
АНДРИЈОМ, СВАКЕ НОЋИ ТАЈНИ ПРЕТИНАЦ ОТВАРАШЕ,
И ТЕ СПИСЕ УЗ СВЕЋЕ ПРЕПИСИВАШЕ.

РАЗАСЛА ПРЕПИСЕ ТЕ ТАЈНЕ АРХИВЕ СВЕШТЕНСТВУ
И НАРОДУ ДАЛМАТИНСКОМ, ДА ИХ УПОЗОРИШ КАКВА
ИМ СЕ ОПАСНОСТ СПРЕМА, А И РОДОЉУБИМА У СТРАНЕ
ЗЕМЉЕ. СВИ БИШЕ ЈЕДНОДУШНИ ДА ЦЕЛИМ СВОЛИМ
БИЋЕМ ИСТИНИТОСТ ПРАВОСЛАВЉА ОДБРАНЕ.

ТИ СТОЈАШЕ ЧВРСТО У БОГУ, СВЕТИ КИРИЛО, И СВЕ
УСМЕРЕНЕ СТРЕЛЕ НА ТЕБЕ ТИ КАО ХРИСТОВ БОРАЦ
СМИРЕЊЕМ СВОЛИМ И ОДАНОШЋУ ОДБИЈАШЕ, ИСКРЕНЕ
ДУШЕ И ЈОШ СВЕТЛИЈА ОБРАЗА, ДУБОКОМ МУДРОШЋУ
СВЕ ЗАМКЕ САВЛАЂИВАШЕ.

СЛАВА ... ВЕРНОСТ ТВОЈА БОГУ И ЦРКВИ
ПРАВОСЛАВНОЈ ИСКРЕНА И РАДОСНА ЦЕЛИМ БИЋЕМ
БЕШЕ. ЈОШ И УКРАШЕНА БИ ДАРОМ ЛЕПОТЕ ДУХОВНЕ
ДА РЕЧЈУ И ИКОНОМ ПРЕНЕСЕШ СВОЈ ДОЖИВЉАЈ БОГА
И СВОЈУ ПОТПУНУ ПРЕДАНОСТ НЕБУ.

И САДА ... РАДОСНО СВЕТИ КИРИЛ ПОСЛУЖИ МАЈЦИ
БОЖИЈОЈ У ЊЕНОЈ СВЕТОЈ ОБИТЕЉИ, ГДЕ, СА ПУНО
МУДРОСТИ И ПОСВЕЋЕНОСТИ, ОД МЛАДОЛЕТНОГ
УЗРАСТА МОНАШКИ ОБРАЗ ПРИГРЛИ.

ПЕСМА 8. ИРМОС:

...

И ПОД СТАРЕ ДАНЕ ТИ САЧУВА СВОЈУ ДЕЧАЧКУ БЕЗЛОБИВОСТ И БИСТРИНУ ДУШЕ , ЧИСТУ, НЕПОМУЋЕНУ ТАМНИЦАМА, КАД ОПИСА СВОМЕ РОЂАКУ У БОКИ КАКО БЕШЕ. И ТУ СЕ ОСЕЋА ТВОЈ БОЛНИ ВАПАЈ ЗА ПРАВДОМ, А НЕ ЗЛОБА.

ТИ И ЦАРУ АУСТРИЈСКОМ ПИСА У ИМЕ СВОГ СВЕШТЕНСТВА « КАКО ЈЕ НАРОД УЗНЕМИРЕН, И СВАКИ ДАН ПРОГОЊЕН ДА СЕ ТРПЕТИ НЕ МОЖЕ,...» И ЗАТРАЖИ ДА УКЛОНИ ВЛАДИКУ БЕНЕДИКТА.

СЛАВА ... А СВЕШТЕНИЦИМА НЕКИМ, КОЈИ ПРЕ У ТЕБЕ СУМЊАШЕ, ПОШТО СИ ВЛАДИЦИ «ВЈЕРАН БИО И ОДВЕЋ ПРИВРЖЕН», И «ЊЕГОВУ ЧЕСТ КАО СВОЈУ СОПСТВЕНУ ПАЗИО», ТИ СИ ОДГОВОРИО, КАД ОНИ ОД ТЕБЕ ОПРОШТАЈ ТРАЖАШЕ:» ШТО САМ ЈА ВЛАДИКИ ПРИВРЖЕН БИО, ТО ЈЕ МОЈА ДУЖНОСТ И СВАКОГА МЛАЂЕГА СПРАМА СТАРИЈЕМУ, ПАК ЋУ МУ И ОТСАД БИТИ, АЛИ У ОВОЈ СТВАРИ НЕЋУ ДА ЈЕ ОН МОЈ РОЂЕНИ ОТАЦ, ДА БИ ЗНАО ДА ЋЕ МЕ СУТРА ОБЈЕСИТИ.»

И САДА ... ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦЕ, МОЛИТВАМА СВЕТОГ ИСПОВЕДНИКА КИРИЛА , УКРЕПИ СВЕ ОНЕ КОЈИ НА ПРАВДИ БОГА СТРАДАЈУ, КОЈИ ОКЛЕВЕТАНИ ТРПЕ ПРОГОНЕ, И НЕСХВАЋЕНИ ОД СВОЈИХ БЛИЖЊИХ ПРОВОДЕ СВОЈЕ ДАНЕ.

ПЕСМА 9. ИРМОС:

...

КАД ВЛАДИКА НАРЕДИ ДА СЕ ВРШИ У НЕДЕЉУ БЛАГОДАРЕЊЕ БОГУ ЗБОГ ПОБЕДЕ АУСТРИЈСКЕ ВОЈСКЕ , НАРОД, ОЗЛОЈЕЂЕН ЗБОГ НАСИЛНОГ ПРЕМЕШТАЈА ОЦА КИРИЛА ИЗ ШИБЕНИКА У МАНАСТИР КРКУ, НЕ ХТЕ ДОЋИ. А ТИ ИХ САВЕТОВАШЕ ДА ИДУ, АЛИ ДА НЕ СТАНУ У СВОЈЕ СТОЛОВЕ, ВЕЋ НА СРЕД ЦРКВЕ, «КАО СТРАНИ, КАО У ТУЂУ ЦРКВУ ДА СУ ДОШЛИ,»»СО ТИМ ЋЕТЕ СЕ ПОСЛУШНИ ЦАРУ ПОКАЗАТИ, А И ВЛАДИКИ ЧИНИТ ЋЕТЕ ВИЂЕТИ, ДА НИЈЕСТЕ ЗБОГ ЊЕГА У ЦРКВУ ДОШЛИ.»

СА 15 ЛЕТА ОДЕ У МАНАСТИР, СА 18 БИ ПОСТРИЖЕН, СА 21 ПОСТА ЈЕРОЋАКОН, СА 23 АРХИЋАКОН, СА 26 ПАРОХ И ПРОТОСИНЂЕЛ, СА 30 НА ЗАТВОР ОСУЂЕН НА 24 ГОДИНЕ, СА 54-5 ИЗАЂЕ НА СЛОБОДУ, АЛИ И ТАДА У ПРОГОНСТВО У МАНАСТИР БЕЗДИН 11 ГОДИНА У РУМУНИЈИ, ГДЕ СА 66 ГОДИНА ИЗДАХНУ.

ИЗ ТАМНИЦЕ ПИСА КАКО ЈЕ ПОДНЕО ПРОГОНЕ И НАПАДЕ, СТРОГО СА ЊИМ ПОСТУПАЊЕ, «ПОДЗЕМНОВЛАЖНЕ И УЖАСНОМРАЧНЕ ТАМНИЦЕ, ПРЕТЕШКЕ ВЕРИГЕ И ОСТАЛА ПОРУГАНИЈА...» СВЕ САМ ЈА ОВО ПОМОШЧИЈУ ВИШЊЕГА С УМИЉЕНИЈЕМ И ПОВИНОВЕНИЈЕМ ЗА ГРЈЕХЕ МОЈЕ И ЗА ЉУБОВ ОНОГА, КОЈИ ЈЕ САМ СЕБЕ ЗА ВЕС ЧЕЛОВЈЕЧЕСКИ РОД ЖРТВОВАО, ДОБРОВОЉНО ПРЕТРПИО И ЊЕГА ХВАЛИО И СЛАВИО, КОЈИ МИ ЈЕ У ОВАКВИМ МОЈИМ БЈЕДНИМ ОБСТОЈАТЕЉСТВОМ ДАРОВАО ТРПЈЕНИЈЕ, ВЕЛИКОДУШИЈЕ И КРОТОСТ.»

СЛАВА ... ШЕСТ МЕСЕЦИ ПРЕ СВОГ УПОКОЈЕЊА ТИ НАПИСА СВОМ СИНОВЦУ ПИСМО (СВЕШТЕНИКУ НИКОЛИ У БАОШИЋЕ). МЛАДАЛАЧКЕ ДУШЕ, ПУНЕ ЉУБАВИ ДУХОВНЕ, И БРИГЕ ЗА СВОЈЕ БЛИЖЊЕ, ШАЉУЋИ МУ СВОЈЕ КЊИГЕ, И ЦРКВИ СВОГА КРШТЕЊА.

И САДА ... МАЈКО БОЖИЈА, УТЕШИ СВЕТОГ КИРИЛА ВЕЧНОМ УТЕХОМ НА НЕБУ, И ПРОСЛАВЉЕЊЕМ НА ЗЕМЉИ, ДА МУ РАДОСНО ПЕСМЕ ПОЈЕМО И ДА ЊЕГОВО ЗАСТУПНИШТВО ПРЕД БОГОМ ИШТЕМО.

СВЈЕТИЛЕН, ГЛАС 2:

СВЕТИ ИСПОВЕДНИЧЕ КИРИЛЕ, /ДУХОМ СВЕТИМ ПРОСВЕТЉЕНИ/, ДАРЕЖЉИВИ ПОМОЋНИЧЕ,/ ПЛЕМЕНИТИ И ЧИСТИ ПРИЈАТЕЉУ БОЖИЈИ,/ ЛЕПОТОМ ДУХА СВЕ ЗАДИВЉУЈЕШ,/ И ИСКРЕНОШЋУ ДЕЧАЧКОМ, / КОЈА ИЗ СВАКЕ РЕЧИ ТВОЈЕ ЗРАЧИ./ СТРАДАЛНИЧЕ МНОГОНАМУЧЕНИ,/ НЕЗЛОБИВИ,/ И НА ПРАВДИ БОГА ОСУЂЕНИ,/ МОЛИ СЕ ЗА НАС ДА СЕ СПАСУ ДУШЕ НАШЕ.

«СВЕ ШТО ДИШЕ НЕКА ХВАЛИ ГОСПОДА...»,

ХВАЛИТНЕ СТИХИРЕ, ГЛАС 6. САМОГЛАСНЕ:

НАДАХНУТ БОЖАНСКОМ ЛЈУБАВЉУ И ЛЕПОТОМ/ У
РОДНОЈ БОКИ ТИ СВОЈЕ ДЕТИЊСТВО БОГУ ПОКЛОНИ,/ А
САВ СВОЈ МЛАДИЋКИ УЗРАСТ,/ ИСПУЊЕН МУДРОШЋУ
ДУХА СВЕТОГ,/ НА ДОБРОБИТ ЕПАРХИЈЕ ДАЛМАТИНСКЕ/
У ОДБРАНУ ЦРКВЕ УГРАДИ.

ОДАНОСТ ТВОМЕ МОНАШКОМ ЗАВЕТУ/ И ВЕРНОСТ
ТВОЈУ ОТАЧКОЈ ВЕРИ/ ТИ ЦЕЛИМ СВОЈИМ ЖИВОТОМ
ПОТВРЂИВАШЕ/, И КАО ДОМОВИНЕ СВОЈЕ СИН ОДАНИ /
ТИ ПОЖРТВОВАНОСТ И САСТРАДАЛНОСТ/ У ЛЈУДИМА
УКРЕПЉИВАШЕ.

МУДРО РУКОВОДЕЋИ СВОЈЕ СТАДО , ХРАБРЕЋИ ИХ НА
ИСПОВЕДНИШТВО ПРАВЕ ВЕРЕ/ , ТИ СЕ РАДОВАШЕ /
КАКВУ ТИ ДОСТОЈАНСТВЕНУ И ИСКРЕНУ У БОГУ /
ГОСПОД ПАСТВУ ПОВЕРИ,/ПУНУ СРДАЧНОСТИ И
ЛЈУБАВИ,/ НЕЗЛОБИВУ И ЧЕСТИТУ,/ОДВАЖНУ И
РЕВНОСНУ.

ДОСТОЈАНСТВЕНОСТ ТВОЈА И УМЕЋЕ/ ДА ПОБЕДИШ
СВЕ ЗАМКЕ НЕПРИЈАТЕЉА,/ И СВЕ СТРЕЛЕ ЗЛА НА ТЕБЕ
УПЕРЕНЕ,/ МЛАДИЋКА ВЕДРИНА И СРЧАНОСТ,/ РЕВНОСТ
И ОДАНОСТ,/РАСУЂИВАЊЕ И ЧЕСТИТОСТ,/ ЦАРОВАШЕ У
ТЕБИ.

СЛАВА, ГЛАС 8:

ДУША ТВОЈА, СВЕТИ КИРИЛЕ,/ ИСПУЊЕНА БЕШЕ
ДУХОВНОМ ЛЕПОТОМ,/ СВА У БОГУ, НЕБЕСКИ ЧИСТА
БЕШЕ,/ДЕЧАЧКОМ ЧИСТОТОМ,/ АНЂЕЛСКОМ
НЕЗЛОБИВОШЋУ/ И ЧУДЕСНИМ ТРЕЗВЕЊЕМ И
МУДРОШЋУ/ ЗАДИВЉАВАШЕ СВЕ КОЈИ ТЕ ПОЗНАВАХУ,/
И КОЈИ СЕ УДОСТОЈИШЕ ГЛЕДАТИ ЛИЦЕ ТВОЈЕ / ЈЕР ТИ
ВЕЋ У ТЕЛУ СВЕТИТЕЉСКИ ЖИВЉАШЕ.

И САДА ... БОГОРОДИЧЕН.